

郑州晚报联合市希望工程办公室“圆梦大学行动”启动 今日起征集爱心企业及志愿者 帮助这218名寒门学子走入大学校门,我们期待大家的力量

□晚报记者 裴蕾 孙娟 实习生 柴琳琳

这个8月,他们因考上大学而欢乐,却因交不起学费而苦恼。

从今日起,本报将联合市希望工程办公室,推出“圆梦大学行动”,帮寒门学子顺利走入大学。

218名贫困学子,218张年轻的笑脸

昨日上午,在市希望工程办公室,工作人

员拿出了一份份上报的贫困学子的个人资料,每张申报表格上,都有着一个个年轻的笑脸。

这名工作人员介绍说,“经过前段时间我们向各县市区征集,目前共有218名贫困学子申请圆梦行动的救助,他们都品学兼优。”

圆梦行动今日启动,帮助他们实现梦想

在此次圆梦行动中,我们将通过热线征集寒门学子,每天报道1~3名典型学生。同时,我们也征集爱心企业,并对企业、个人捐助情

况动态及社会反响进行深入报道。

圆梦行动,将遵循“救助—发展”的目标模式,在提供资金资助的同时,为受助学生提供勤工俭学、社会实践的机会和服务。因此,愿意奉献爱心的企业,可选择直接捐款,也可选择让贫困大学生在单位打工赚学费。

本次圆梦行动,还将大量征集志愿者,深入社区和乡村调查走访报名学生的家庭情况。

您想参与我们的圆梦行动吗?资助一名贫困学子上大学,需要4400元。

1元、10元、100元……无论您想捐助多少,都是在帮助他们上大学而奉献自己的力量。

郑州晚报圆梦行动热线 67659999、郑州市希望工程办公室圆梦行动热线 67185142、67948192。

捐赠方式——

开户行:郑州银行互支

开户名:中国共产主义青年团郑州市委员会

开户账号:905610120120043649

超市购物小票、ATM凭条陷“致癌门” 有毒物质双酚A进入视野 专家称短时、少量接触不会造成严重危害 像收银员等长期接触人群工作时最好戴手套

美国一环保组织调查发现,ATM机取款后打印的凭条上面,含有化学物质双酚A,这种物质长期接触可能致癌。

消息一传来,ATM凭条和购物小票陷入“致癌门”。

究竟双酚A危害有多大?市民如何防患于未然?

昨日,郑州大学化学学院吴鸣建教授介绍,用手接触超市或ATM机的打印小票,短时、次数较少时不会造成严重危害,若频繁接触,应戴手套。

晚报记者 孙娟/文 白韬/图



业内人士称,双酚A广泛存在于银行凭条和购物小票上。

纸厂老板

是否含有双酚A属于商业机密

在知情人士的引荐下,记者联系上了郑州一家专门制造感热纸、热敏纸的造纸厂。

这两种纸张是否含有双酚A呢?

这名工厂负责人不愿多谈,只称“这属于公司商业机密,不能外泄”,同时坚称产品符合行业的相关标准。

然而,据国际食品包装协会的行业调查,目前国内双酚A的年产量大概在3万吨左右,其中约1/3用于造纸业。

贸易公司

购物小票含有双酚A很常见
国内造纸业尚无明确用量标准

随后,记者通过阿里巴巴联系上海市某化工贸易有限公司,该公司一位人士称,目前公司主营的双酚A每吨售价在1000元左右,上个月销售了10多吨,其中大部分都卖给了造纸企业。

“银行凭条、购物小票上含有双酚A这种物质很常见的,现在的小票、收据都需要有防水成分,增加透明度等,而双酚A就是常说的透明剂,添加它就会使票据有防水功能。”这位人士介绍。

记者了解到,双酚A在包装品上的含量标准是0.6毫克/千克。但目前国内打印纸行业,对双酚A的用量还没有具体规定。

化学教授

双酚A对胎儿影响最大

郑州大学化工学院吴鸣建教授说,双酚A,也称BPA,用来生产防碎塑料,工业上又叫做聚碳酸酯,广泛应用于包装、光盘、建材、汽车制造、医疗器械等领域,比如在矿泉水瓶、可乐瓶、太空杯和奶瓶等中普遍都会含有。

她说,双酚A本身属低毒性化学物质,侵入途径主要为吸入和食入,长时间吸进双酚A粉末有害于肝功能及肾功能。另外,双酚A是一种内分泌干扰物质,可能引起内分泌失调。

“双酚A主要是危害胎儿,对于怀孕期的妇女来说,双酚A可能会导致胎儿畸形,对于成年人来说,对男性的影响会比女性大,主要是影响男性的生育能力。”

为此,吴教授建议,为儿童选择用品时要格外注意,用手接触超市或ATM机的打印小票等,短时、次数较少时一般不会造成严重危害,长期、大量接触或易感人群可以适当注意防护,如操作时戴手套,吃东西之前用香皂或洗手液洗手。

>>>相关新闻

不少国家已经开始限制双酚A

不少国家已出台了双酚A限制法规。

加拿大在2008年宣布双酚A为有毒化学物质,成为世界上第一个将双酚A列为有毒化学物质的国家,并禁止在婴儿奶瓶的制作过程中使用。

美国的马里兰州等州规定,不得销售或为销售提供含有双酚A供3岁以下儿童使用的婴儿奶瓶和儿童饮料容器。

法国参议院也制定双酚A禁止政策。

外媒报告

四成购物小票双酚A过量

据一家外媒报道,美国环保组织环境工作组(EWG)日前在全美7个州抽检了多家商业机构发出的收据,并对其中36张进行了化验。

结果显示,其中40%以上的收据含有过量有毒物质双酚A,双酚A对于购物者来说已经成为一大隐患,而工作中经常接触收据的人,例如收银员等,更是高危一族。零售店的工作人员体内的双酚A含量也会比其他成年人高出30%。

研究显示,双酚A长期接触或严重扰乱人体激素分泌,甚至可能致癌。

含有双酚A的纸张主要集中在感热纸和热敏纸。但目前的研究尚不能确认,沾染到皮肤上的双酚A有多少进入人体。

据了解,感热纸和热敏纸主要用于传真纸、收款机纸、电脑打印纸、复印纸、ATM机纸、银行排队机纸、超市收银纸、移动和联通对账单等。

郑州日报社

2000平方米办公用房对外出租

郑州日报社拥有三报一刊一网站:郑州日报、郑州晚报、郑州手机报、小樱桃杂志社、中原网。22层的郑州日报社新闻大厦,建筑面积23036平方米,内设图书室、资料室、活动室、各类规格会议室、接待室等,便利的交通,舒适的办公环境、专业化的楼层管理,是您理想的办公场所。

地址:郑州市陇海西路80号

电话:67655521 13783598180

